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Prova di Matematica : Frazioni algebriche

Alunno: Classe: 1 C L. Scientifico S. Applicate

A. Determina il resto R della seguente divisione fra polinomi senza eseguire la divisione:
(x10=3x2+2):(x+1)

prof. Mimmo Corrado

B. Fattorizza le seguenti espressioni polinomiali

6x3y3 — 3x2y?

x2—xy—x+y

b3x2 — 2b%x3 + bx* — bx’y?

k? —1+y%+2ky

4m*x? — 4n*x? + 3m*y? — 3nty?

x° — 6x* + 12x3 — 8x2

C. Semplifica le seguenti frazioni algebriche:

t3 — 16t

t—4

5x2y3 1 2y \?
x? —9:<x+3>

( X X 1 )<1+ 1)
3x—3 2x+2 «x%2-1)° x—1

D. Esprimi tramite un polinomio scomposto in fattori irriducibili,

I'area della figura colorata

—-1—x%+42x
X2 +x-2

3x 5
x2—1 2—2x

%Zx +2—»

x+1 X
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Soluzione

A. Determina il resto R della seguente divisione fra polinomi senza eseguire la divisione:
(x10=3x2+2):(x+1)

Soluzione

Per il Teoremadel resto, il resto delladivisione P(x): (x + 1) = P(—1)
R=P(1) = (-1)9-3(-1)242=1-3-142 = 0.

B. Fattorizza le seguenti espressioni polinomiali
6x3y3 — 3x%y? = 3x%2y2(2xy — 1)
x*—xy—x+y = x(x=y)-(x-y) = x-y)(x-1)
b3x? — 2b%x% + bx* — bx’y? = bx*(b? — 2bx + x? — y?) = bX’[(b — x)? — y?] =
=b’b—-x+y)(b—x—y)
k?—1+vy*+2ky = (k*+y*+2ky)—1 = (k+y)*—-1 = (y+k+D(y+k-1)
4m*x? — An*x? + 3m*y? — 3n*y? = 4x?2(m* — n*) + 3y*(m* —n*) = (m* — n*)(4x? + 3y?) =
= (m? —n?)(m? + n?)(4x? + 3y?) = (m — n)(m + n)(m? + n?)(4x? + 3y?)
x® — 6x* +12x3 — 8x% = x?(x® — 6x% + 12x — 8) = x%(x — 2)3

C. Semplifica le seguenti frazioni algebriche:
t>—16t t(t?—16) t(t+4)(t—4)

=t(t+4 CE:t+4
t—4 t—4 t—4 (t+4) *
—1-x*+2x _ x-1? 1-x CEixst—2 A L1
x2+x—-2  (x+2)(x—-1) x+2 X *
5x2y3 /2y \* S5x%y3 4y?
: = : = C.E.: 3 A 0

x2 -9 (x+3> (x+3)(x—3) (x+3)2 X*#EE Y

5x%y3 (x+3)%  5x%y(x +3)
(x+3)(x—3) 4y = 4(x-3)
3x 5 3x 5 _ 6x+5(x+1) 1lx+5

C.E.:x + +1;
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) x2+x_

( X X 1 >_<1+ 1
3x—3 2x+2 x2-1/)° x—1) x2—-9

x(x+1)

- [a(xx— 1) 2(xi ) (x+ 1)1(x — 1)] ' (x ;ij 1)

_2x*+2x—3x"+3x—-6 x—1 x(x+1)
B 6(x—1D(x+1) x (x+3)(x-3)

_ —(x*=5x+6) (x—1) x(x+1)
Te6(x—D(x+1) x  (x+3)(x—-3)
o (x=3)(x—2) 1 _ 2-x
T 6 (x+3)(x—3) 6(x+3)

CE:x+#+1,x#1+3ex#0

D. Esprimi tramite un polinomio scomposto in fattori irriducibili,
I'area della figura colorata

Soluzione

(dx+3)(x+1)—x@2x+2)=UAx+3)(x+1)—2x(x+1) =
=(x+1DU@x+3-2x)=(x+1)2x+3).

x+3)(x-3)
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